

华住5亿条用户信息疑遭泄露

数据包含旗下汉庭、桔子、宜必思等酒店 警方已介入调查

社会万象

8月28日下午,记者获悉,上海市公安局长宁分局接华住集团运营负责人报案称,有人在境外网站兜售华住旗下酒店数据,客户信息疑遭泄露。目前,警方已介入调查。



资料图片

5亿条个人信息泄露

从卖家发布内容看,数据包含华住旗下汉庭酒店、美爵、禧玥、漫心、诺富特、美居、CitiGo、桔子、全季、星程、宜必思、怡莱、海友等酒店。

泄露的信息包括华住官网注册资料、酒店入住登记的身份信息以及酒店开房记录,住客的姓名、手机号、邮箱、身份证号、登录账号密码、家庭地址、生日、同房间关联号、卡号、入住时间、离开时间、房间号、消费金额等详细数据。卖家称,以上数据信息的截止时间为2018年8月14日,数据共140G,约5亿条,这部分数据打包出售价格为8比特币(约为30多万人民币)或520门罗币。

华住集团声明对泄露进行核查

华住酒店集团2005年以经济型酒店汉庭起家,如今已在全球排名第九位,在中国超过370座城市里已经拥有

3700多家酒店。8月28日下午,华住集团发布声明表示,针对这一事件及引发的恶劣舆论影响,集团已在内部迅速开展核查。同时,华住表示已经聘请了专业技术公司对网上兜售的“相关个人信息”是否来源于华住集团进行核实。

目前上海警方已介入调查。警方表示,将始终严厉打击非法获取、买卖、交换、提供公民个人信息等违法犯罪行为,切实保护公民合法权益。掌握公民个人信息的企事业单位,应严格落实主体责任,加大信息安全的防护力度。

并非首次陷疑似信息泄露质疑

这并不是华住集团旗下酒店第一次被卷入疑似信息泄露事件。

早在2013年10月,国内安全漏洞监测平台乌云就发布报告称汉庭(属于华住酒店集团旗下)、如家等大批酒店的顾客开房记录被第三方存储,并且因为漏洞而出现泄露。根据当时的报道,被指涉嫌泄露信息的酒店全部或者部分使用浙江慧达驿站网络有限公司开发的

酒店WiFi管理、认证管理系统,而慧达驿站在其服务器上实时存储了这些酒店客户的记录,包括客户名、身份证号、开房日期、房间号等大量敏感、隐私信息。

报告称慧达驿站公司管理机制不完善,其系统要求酒店在提交开房记录时通过慧达驿站自己的服务器进行网络认证,理所当然地就存下了客户的信息。

此消息公布后,华住方面立即发布声明,称该报告中没有任何能证明华住旗下酒店有使用该产品的证据,纯属个人臆测和虚构,存在误导行为。

当时,华住集团相关负责人还曾回复媒体称,集团旗下所有酒店的WiFi系统都是自主开发的,并且使用了公安部门制定的第三方监管系统,所以不可能存在泄露客户信息的情况。

不过,这一次曝光的疑似华住用户个人信息泄露事件显然与2013年时不同。2013年时仅为存在信息泄露的风险,而如果此次黑客交易信息事件属实,则意味着近5亿条个人信息已经泄露。 据《北京晚报》

游客手机掉海 民警千里寄还

“我要为三亚民警点赞,没想到,我掉在亚龙湾海域的手机被寄回老家,真是太感谢了!”8月28日,河南周口游客毛先生在电话中说道。

日前,游客毛先生一家来海南三亚度假,当天下午毛某在体验海上摩托艇等水上项目时,挂在脖子上的两部手机不慎掉入海中却无法打捞,毛先生一家美好的心情被扰乱,全家人带着遗憾匆匆结束了这次旅行。

20日,亚龙湾边防派出所民警开展军警联防联控时,在沙滩上发现了两部带着防水套的手机。开机设有密码,民警尝试拨打紧急电话,取得了失主的手机号码,并将手机寄给河南的毛先生。 据《南国都市报》

3岁男童17楼坠下 大树阻挡所幸生还

8月27日上午10时许,四川资阳市安岳县民族星城小区,3岁男童田田从17楼坠下,因为大树的阻挡,他奇迹生还。目前在重庆医科大学附属儿童医院住院观察。

28日下午,记者联系到田田的小姨。她告诉记者,田田今年3岁4个月,家住民族星城小区5号楼17层。当时,田田的外婆正在家里做菜,孩子在楼梯上玩耍,后爬到妈妈的房间里从飘窗坠落。

“赶到医院时,孩子嚷着对我说,‘姨妈抱下我。我好痛,我要回家’。当时我的眼泪就流了下来,好心疼。”田田小姨介绍,目前,田田正在重庆医科大学附属儿童医院进行诊断治疗。经医生诊断,田田左手和左大腿骨折,所幸未发现颅内和内脏受损,目前正住院观察。 据新华社网

疑遇风切变 航班紧急备降

旅客和机组人员平安撤离

8月28日上午,首都航空由北京飞往澳门的JD5759航班,在澳门机场降落时疑似遭遇风切变,紧急备降深圳机场。所幸机上157名旅客和9名机组人员平安撤离。

针对备降事件,首都航空于8月28日下午发布官方声明:8月28日,首都航空JD5759北京—澳门航班8时17分从北京首都机场起飞,在澳门机场降落时疑似遭遇风切变,机组判断可能起落架有损伤,立即决定复飞,11时58分航班安全降落深圳宝安机场,目前机上157名旅客和9名机组人员已经平安撤离,首都航空已经开展旅客保障工作。

同时,据民航局通报获悉,该机11时16分在澳门机场落地未成功,机组申请备降深圳机场,宣布MAYDAY状态(紧急状态)、开应答机7700,报告左发和起落架故障。飞机于11时58分在34号跑道落地,后发现前起落架2个轮胎全部缺失,飞机在跑道上紧急疏散旅客,12时13分旅客撤离完毕,撤离中5名旅客身体不适送医院检查。期间,深圳机场启动应急机制,34号跑道暂时关闭。目前,民航深圳监管



网友拍摄的图片中显示,飞机释放了充气滑梯。

局已介入调查。

28日,深圳机场也在其官方微博发布情况通报。据悉,在处置过程中,机场安排摆渡车将撤离旅客疏散至航站楼内。目前,故障航空器已完成搬移。深圳机场16/34跑道已于16时35分恢复运行。因单跑道运行(15/33跑道运行正常),深圳机场部分航班当天下午出现不同程度延误或取消。

据了解,JD5759航班旅客已于15时40分由深圳机场码头乘船前往澳门。截至17时,深圳机场共取消进出港航班161班,随后机场运行恢复正常。 晚综

延伸阅读

业内人士:风切变是气象上的世界性难题

有业内人士介绍,风切变是一种大气现象,风矢量(风向、风速)在空中水平和(或)垂直距离上的变化。垂直风切变的存在会对桥梁、高层建筑、航空飞行等造成破坏。“风切变是气象上的世界性难题。”该人士表示。1985年由于严重的风切变致使美国达拉斯-福斯机场飞机坠毁137人死亡。

进行风切变的飞行员培训和飞行操作程序设置,在机场安装风切变探测和报警系统,以及机载风切变探测、告警、回避系统,都是目前减轻和避免风切变危害的主要途径。目前对付风切变的最好办法就是避开它。

女司机高速逆行 惊呆200万网友

“老婆看新闻了吗?什么新闻?高速路上有一辆车在逆行?没有啊,我看到很多车都在逆行……”当这个段子成真,变成新闻时,人们感到的不是好笑,而是震惊。近日,湖北阳新县一名女司机第一次上高速公路,因天黑错过了路口,竟就地调头在超车道上逆行了20公里,导致多名司机报警称险些与其发生碰撞。警方的执法视频一经上传到网络,惊呆了200万网友。其中有网友评论:“吓得我把轿车换成了卡车”。

高警二支队下陆大队教员王武介绍,根据《中华人民共和国高速公路交通管理办法》的规定,对司机周某记12分罚款200元。高速逆行有哪些危害?王武介绍,高速公路行驶方向的规定是严格的,是单向行驶的。要是逆向行驶,无疑等于你驾车车辆去迎面撞击人家,极易引发交通事故,是非常危险的。

晚综